
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 ประจำปี  2566 

วันจันทรท์ี่  10  เมษายน  พ.ศ. 2566  เวลา 09.00  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง 

ผู้มาประชุม  จำนวน  9   คน  
 

ผู้ไม่มาประชุม 
 

-ไม่มี- 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม  จำนวน ๓1 คน 
 

 
 

 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

1. นายวิชัย     ปี่กระโทก ประธานสภา อบต.ท่าอ่าง วิชัย    ปี่กระโทก 

2. นายสมหมาย   ปล่องกระโทก รองประธานสภา อบต.ท่าอ่าง สมหมาย  ปล่องกระโทก 

3. นายแวว   โกวิทชาคร สมาชิกสภา  อบต.หมู่ที่  ๑ แวว  โกวิทชาคร 

4. นายบุญลือ   เกขุนทด สมาชิกสภา  อบต.หมู่ที่  5 บุญลือ   เกขุนทด 

5. นายสวย    บ้วนกระโทก สมาชิกสภา  อบต.หมู่ที่  6 สวย   บ้วนกระโทก 

6. นายประมูล  นิลธรรม สมาชิกสภา  อบต.หมู่ที่ 7 ประมูล  นิลธรรม 

7. นางสุภาภรณ์   สุขะปรเมษฐ สมาชิกสภา  อบต.หมู่ที่  9  สุภาภรณ์   สุขะปรเมษฐ   

8. นายประจวบ   กลั่นกระโทก สมาชิกสภา  อบต.หมู่ที่  10  ประจวบ    กลั่นกระโทก 

9. นางสาวธัญพัฒน์   ฝ่ายกระโทก เลขานุการสภา อบต.ท่าอ่าง  ธัญพัฒน์   ฝ่ายกระโทก 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

1. นายเหงี้ยว      ภู่สกุลทรัพย์ นายก อบต. ท่าอ่าง เหงี้ยว    ภู่สกุลทรัพย์ 

2. นายวิมล         กราวกระโทก รองนายก อบต. ท่าอ่าง วิมล         กราวกระโทก 

3. นายกิตติวัฒน์  บุญกระโทก รองนายก อบต. ท่าอ่าง กิตติวัฒน์   บุญกระโทก 

4. นายพศิน         นิลธรรม เลขานุการนายก อบต.ท่าอ่าง พศิน         นิลธรรม 

5. นางสาวฉัตราภัช  ธนาเพชรธนัช ผู้อำนวยการกองคลัง ฉัตราภัช     ธนาเพชรธนัช 

6. นายพัฒนเศรษฐ   กรเพชรปาณี ผู้อำนวยการกองช่าง พัฒนเศรษฐ  กรเพชรปาณี 

7. นางสายรุ้ง  โนนใหม่ หัวหน้าสำนักปลัด สายรุ้ง    โนนใหม ่

8. นายชูชาติ      ปุ้มกระโทก ผอ.กองการศึกษาฯ ชูชาติ      ปุ้มกระโทก 

9. นางสาวบุญญาภา  จิตบุญรัตน์ นักวิชาการตรวจสอบภายใน บุญญาภา  จิตบุญรัตน์ 

10. นางมะลิวัลย์     ฉิมณรงค์ นักกวิเคราะห์นโยบายและแผน มะลิวัลย์     ฉิมณรงค์ 

11. นางสายสมร    ปรอยกระโทก นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ สายสมร    ปรอยกระโทก 

12. นางสาวชัชนันท์     อ่อนดอน นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ ชัชนันท์     อ่อนดอน 
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เริ่มประชุม เวลา  09.00  น. 
 

นางสาวธัญพัฒน์  ฝ่ายกระโทก  - บัดนี้มีสมาชิกสภา อบต.ท่าอ่าง มาครบองค์ประชุมแล้ว  ขอเชิญประธานสภา  
เลขานุการสภา ฯ                    กล่าวเปิดการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 2566 และดำเนินการตาม      

 ระเบียบวาระต่อไปค่ะ 
 

นายวิชัย  ปี่กระโทก        -  เรียนนายกองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง  คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภา หัวหน้าส่วน 
ประธานสภาฯ                  ราชการ กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน เจ้าหน้าที่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี่เป็นการประชุม 

     สภาสมัยสามัญ สมัยที่  2 ประจำปี  2566 วันจันทร์ที่  10 เมษายน 2566  
     ผมขอเปิดการประชุม ตามระเบียบวาระ  ดังต่อไปนี้  

 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑3. นางสาวเอ้ือมพร   ปุ้มกระโทก ผช.นักวิเคราะห์นโยบายและแผน เอ้ือมพร   ปุ้มกระโทก 

14. นางสาวอุษา        แซ่ไล่ ผช.นักพัฒนาชุมชน อุษา          แซ่ไล่ 

15. นายอนุชิต          ปลั่งกระโทก ผช.นายช่างไฟฟ้า อนุชิต    ปลั่งกระโทก 

16. นางศรีทอง         ยี่สุ่นแก้ว หัวหน้าสำนักงานมหาวิทยาลัยรามคำแหง ศรีทอง    ยี่สุ่นแก้ว 

17. นายสะวิก       เงินโคกกรวด นักวิชาการส่งเสริมการเกษตรชำนาญการ สะวิก    เงินโคกกรวด 

18. นายวสันต์      แปรงกระโทก ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 9 วสันต์      แปรงกระโทก 

19. นางสาวลำเพียร   ทาสีภู ครู กศน. ต.ท่าอ่าง ลำเพียร    ทาสีภู 

20. นางสาวเฉลียว     ปลิงกระโทก ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 5 เฉลียว     ปลิงกระโทก 

21. พ.ต.ต.สันติ        โมทนา สว.อก.สภ.โชคชัย สันติ        โมทนา 

22. ร.ต.ต.สายชล     ปลอดกระโทก รอง สว.(ป.) สภ.โชคชัย ร.ต.ต.สายชล  ปลอดกระโทก 

23. นายศรีสุวรรณ    อุ่นทะเล นักวิชาการพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ ศรีสุวรรณ    อุ่นทะเล 

24. นางชุติญา         อัยยะ รองผู้อำนวยการวิทยาลัยเทคนิคสรุนาร ี ชุติญา         อัยยะ 

๒5. นายบุญช่วย       กาวกระโทก ผอ.รพ.สต.ท่าอ่าง บุญช่วย      กาวกระโทก 

๒6. นางสาวรพีพรรณ กองสุข ครูผู้ช่วยโรงเรียนบ้านดอนพราหมณ์ รพีพรรณ   กองสุข 

๒7. นายบุญพรม     ปิดกระโทก ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 3 บุญพรม   ปิดกระโทก 

๒8. นางสายพิน    ปืนกระโทก ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 6 สายพิน    ปืนกระโทก 

๒9. นางทองแม้น    ปุ้มกระโทก ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 6 ทองแม้น   ปุ้มกระโทก 

30. นางสาวพรนรินทร์  สิมเข้าจ้ำ เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ชำนาญงาน พรนรินทร์  สิมเข้าจ้ำ 

31. นายวุฒินันท์     หลงพิมาย ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านกุดโบสถ์ วุฒินันท์     หลงพิมาย 

32. นางสาวดรุณี     มุกดา นักวิชาการคลังชำนาญการ ดรุณี     มุกดา 

33. นางสุระ          ปลักกระโทก นักวิชาการเงินและบัญชีชำนาญการ สุระ          ปลักกระโทก 
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ระเบียบวาระท่ี ๑      -  เรื่อง  ประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
นายวิชัย  ปี่กระโทก         เรื่องที่ 1   – แจ้งพนักงานส่วนตำบลย้ายมาดำรงตำแหน่ง 
ประธานสภาฯ                         - นางสาวพรนรินทร์  สิมเข้าจ้ำ  ตำแหน่ง  เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ชำนาญงาน   

สังกัด  กองคลัง  เทศบาลตำบลท่าเยี่ยม  อำเภอโชคชัย  จังหวัดนครราชสีมา  
มาดำรงตำแหน่ง เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ชำนาญงาน   สังกัด  กองคลัง  
องค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง อำเภอโชคชัย จังหวัดนครราชสีมา ตั้งแต่วันที่   
1  มีนาคม  2566  

นางสาวพรนรินทร์  สิมเข้าจ้ำ - เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา หัวหน้าส่วนราชการ 
จพง.จัดเก็บรายได้ชำนาญงาน     กำนัน / ผู้ใหญ่บ้าน และผู้เข้าประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางสาวพรนรินทร์  สิมเข้าจ้ำ   

ตำแหน่ง  เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ชำนาญงาน สังกัด  กองคลัง  เทศบาลตำบล 
ท่าเยี่ยม  อำเภอโชคชัย  จังหวัดนครราชสีมา มาดำรงตำแหน่ง เจ้าพนักงานจัดเก็บ 
รายได้ชำนาญงาน สังกัด กองคลัง องค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง อำเภอโชคชัย  
จังหวัดนครราชสีมา ตั้งแต่วันที่ 1  มีนาคม  2566 ขอบคุณค่ะ 
 

ที่ประชุม           - รับทราบ 
 

นายวิชัย  ปี่กระโทก         เรื่องท่ี 2   เรื่อง  การแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) ครั้งท่ี 3/2566 
ประธานสภาฯ                                        (รายละเอียดตามแนบ) 
 

ที่ประชุม           - รับทราบ 
 

นายวิชัย  ปี่กระโทก          เรื่องท่ี 3   เรื่อง  การแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) ครั้งท่ี 4/2566 
ประธานสภาฯ                                       (รายละเอียดตามแนบ) 
 

ที่ประชุม             - รับทราบ 
 

นายวิชัย  ปี่กระโทก         เรื่องท่ี 4  เรื่อง  แจ้งความคืบหน้าการขออนุญาตก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  

ประธานสภาฯ                                    บ้านดอนพราหมณ์ หมู่ที่ 5 บริเวณถนนจากบ้านนายสมาน  ด้วงตะกั่ว –  
                                 สะพาน คสล.ชลประทานช่วงบ้านนายณรงค์ เจริญ (รายละเอียดตามแนบ) 
 

ที่ประชุม             - รับทราบ 
    

นายวิชัย  ปี่กระโทก - ก่อนเข้าระเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุม ขอเรียนเชิญหัวหน้าส่วนราชการ 
ประธานสภาฯ    ชี้แจงและเสนอแนะประชาสัมพันธ์ข้อราชการ เรียนเชิญ  นายสะวิก  เงินโคกกรวด  

  นักวิชาการส่งเสริมการเกษตรชำนาญการ 
นายสะวิก  เงินโคกกรวด - เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา หัวหน้าส่วนราชการ ผู้นำชุมชน และผู้เข้าร่วม 
นวส.ชำนาญการ            ประชุมทุกท่านครับ สำนักงานเกษตรอำเภอโชคชัยมีเรื่องนำเรียนดังนี้ 
      - แจ้งเรื่องการรณรงค์งดการเผา 
      - แจ้งเรื่องการข้ึนทะเบียนเกษตรกร และการปรับปรุงการขึ้นทะเบียนในระบบ Farmbook 
นายวิชัย  ปี่กระโทก - ลำดับต่อไปเรียนเชิญ นางสาวลำเพียร  ทาสีภู ครู กศน. ต.ท่าอ่าง 
ประธานสภาฯ      
นางสาวลำเพียร  ทาสีภู   - เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา  ผู้นำชุมชน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครู กศน.ต.ท่าอ่าง    กศน.ตำบลท่าอ่าง ขอประชาสัมพันธ์การรับสมัครนักศึกษา ขอฝากผู้นำช่วยประชาสัมพันธ์  

   ด้วย ขอบคุณคะ 
นายวิชัย  ปี่กระโทก - ลำดับต่อไปเรียนเชิญ พ.ต.ต.สันติ  โมทนา สว.อก.สภ.โชคชัย  
ประธานสภาฯ      
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พ.ต.ต.สันติ  โมทนา  - เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา  ผู้นำชุมชน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สว.อก.สภ.โชคชัย   ผมได้รับมอบหมายจากผู้กำกับการสถานีตำรวจภูธรโชคชยั ให้มานำเรียนดังนี้    

  - แจ้งเรื่อง การรณรงค์เมาไม่ขับในช่วงเทศกาลสงกรานต์ ฝากผู้นำชุมชนช่วยประชาสัมพันธ์ 
    ซ่ึงมีโทษรุนแรงมากกว่ากฎหมายเดิม 
- ฝากเรื่องการติดตั้งกล้องวงจรปิด ในพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนตำบล  จากการสืบสวน 
  สอบสวนคดี  ส่วนมากจะได้มาจากกล้องวงจรปิด  ขอฝากท่านไว้ด้วย  ขอบคุณครับ 

นายวิชัย  ปี่กระโทก - ขอขอบคุณ พ.ต.ต.สันติ โมทนา สว.อก.สภ.โชคชัย ลำดับต่อไปเรียนเชิญ นายศรีสุวรรณ   
ประธานสภาฯ     อุ่นทะเล นักวิชาการพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ 
นายศรีสุวรรณ  อุ่นทะเล   - เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา  ผู้นำชุมชน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นวก.พัฒนาชุมชนปฏิบัติการ สำนักงานพัฒนาชุมชนอำเภอโชคชัย ขออนุญาตแจ้งเรื่องกองทุนแก้จนของตำบลท่าอ่าง 
        ซึ่งจะดำเนินการคัดเลือกซ่อมแซมบ้านหลังแรก ในตำบลท่าอ่าง ซึ่งมี 2 ประเด็น 

1. ท่านนายอำเภอจะดำเนินการโครงการบำบัดทุกข์ บำรุงสุข ซึ่งท่านคัดเลือกบ้านท่าอ่าง 
หมู่ที่  3  
2. การคัดเลือกบ้านที่จะซ่อมแซม จะคัดเลือกในหมู่ที่ 3 หรือจะคัดเลือกหมู่อ่ืน  
จึงขอเชิญท่านที่มีส่วนเกี่ยวข้องเข้าร่วมประขุมเพ่ือคัดเลือกบ้าน  ในวันที่ 18 เมษายน 
2566  ณ ห้องประชุมนี้ ขอบคุณครับ 

นายวิชัย  ปี่กระโทก - ขอขอบคุณ นายศรีสุวรรณ  อุ่นทะเล นักวิชาการพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ ลำดับต่อไปเรียนเชิญ  
ประธานสภาฯ    นางชุติญา  อัยยะ  รองผู้อำนวยการวิทยาลัยเทคนิคสุรนารี 
นางชุติญา  อัยยะ          - เรียนประธานสภา นายก คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองผู้อำนวยการ    ดิฉันได้รับมอบหมายจากท่านผู้อำนวยการวิทยาลัยเทคนิคสุรนารี ให้ประชาสัมพันธ์ 
วิทยาลัยเทคนิคสุรนารี   การรับสมัครนักศึกษา รับสมัครได้ถึง  31  พฤษภาคม  ไม่เว้นวันหยุดราชการ ขอบคุณค่ะ 
นายวิชัย  ปี่กระโทก - ขอขอบคุณ นางชุติญา  อัยยะ  รองผู้อำนวยการวิทยาลัยเทคนิคสุรนารี ลำดับต่อไปเรียนเชิญ  
ประธานสภาฯ    นายวุฒินันท์  หลงพิมาย  ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านกุดโบสถ์ 
นายวุฒินันท์  หลงพิมาย  - เรียนประธานสภา นายก คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผอ.รร.บ้านกุดโบสถ์      ในนามตัวแทนภาคการศึกษาในเขตพ้ืนที่ตำบลท่าอ่าง ทั้ง 3 โรงเรียน ฝากประชาสัมพันธ์ 
    - การรับสมัคร การโอน ย้าย นักเรียน  ยังรับสมัครอยู่ สอบถามได้ทั้ง 3 โรงเรียน 
    - ฝากประชาสัมพันธ์การดูแลบุตรหลานอย่างใกล้ชิด ในช่วงปิดเทอม ระวังเด็กจมน้ำ 
      ผมมีเรื่องฝากสภาเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 
นายวิชัย  ปี่กระโทก  - ขอขอบคุณ นายวุฒินันท์  หลงพิมาย  ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านกุดโบสถ์ 
ประธานสภาฯ    ลำดับต่อไปเรียนเชิญ นายบุญช่วย กาวกระโทก ผอ.รพ.สต.ท่าอ่าง 
นายบุญช่วย กาวกระโทก - เรียนประธานสภา นายก คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผอ.รพ.สต.ท่าอ่าง    รพ.สต.ท่าอ่าง ขอประชาสัมพันธ์ดังนี้ 
      - ประชาสัมพันธ์ 7 วันอันตราย ลดอุบัติเหตุ ลดการเจ็บป่วย และแจ้งรายชื่อ อสม.เข้าร่วมจุด 

     บริการประชาชนแล้ว 
      - ประชาสัมพันธ์เรื่องโรค COVID – 19  ซึ่งปัจจุบันได้ประกาศให้เป็นโรคติดต่อทั่วไป 
      - แจ้ง รพ.สต.ท่าอ่าง ได้รับการสนับสนุนอุปกรณ์ทางการแพทย์ และอุปกรณ์ทั่วไป  

               จากบริษัท เคียงรุ่งเรือง จำกัด จำนวน 12 รายการ 
    - แจ้งประชุมประจำเดือนชมรม อสม. วันที่ 12 เมษายน และ รพ.สต.ท่าอ่าง ร่วมกับ ชมรม  
               อสม. ตำบลท่าอ่าง จัดงานประเพณีสงกรานต์ ขอเชิญทุกท่านร่วมงานในครั้งนี้ 
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  - ประชาสัมพันธ์การตรวจมะเร็งลำไส้ ตรวจได้ทุกสิทธิการรักษา เป้าหมาย 920 คน 
      อายุ 50 – 70 ปี 
    - ประชาสัมพันธ์การจัดงานสงกรานต์ของบ้านท่าอ่าง หมู่ที่ 6 เพื่อหารายได้สมทบทุนสำหรับ 

     ผู้ด้อยโอกาส ของบ้านท่าอ่าง หมู่ที่ 6  สำหรับผมมีเรื่องนำเรียนเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 
นายวิชัย  ปี่กระโทก    - ขอขอบคุณ นายบุญช่วย กาวกระโทก ผอ.รพ.สต.ท่าอ่าง ลำดับต่อไปเรียนเชิญ 
ประธานสภาฯ       นายวสันต์  แปรงกระโทก  บ้านหนองไผ่พัฒนา หมู่ที่ 9 
นายวสันต์  แปรงกระโทก    - เรียนประธานสภา นายก คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
บ้านหนองไผ่พัฒนา หมู่ที่ 9   ขออนุญาตแจ้งเรื่องท่อระบายน้ำแตก  จำนวน 2 จุด  บริเวณติดต่อกับตำบลโชคชัย 
          ฝากให้กองช่างออกไปสำรวจด้วย  เนื่องจากเกษตรกรได้รับความเดือดร้อนสัญจร 

       ไป – มา ลำบาก ขอบคุณครับ  
นายวิชัย  ปี่กระโทก    - ขอขอบคุณ นายวสันต์  แปรงกระโทก  บ้านหนองไผ่พัฒนา หมู่ที่ 9  มีท่านใดจะเพ่ิมเติม 
ประธานสภาฯ       อีกหรือไม่ หากไม่มี ขอเข้าระเบียบวาระที่ 2  
 

ระเบียบวาระท่ี ๒    -  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี ๒๕66 
                 วันศุกร์ที่  20  เดือน มกราคม  พ.ศ. 2566 
นายวิชัย  ปี่กระโทก       - ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี ๒๕66 
ประธานสภาฯ     ขอเชิญเลขานุการสภา อบต.ท่าอ่าง สรุปรายงานการประชุมครับ 
นางสาวธัญพัฒน์  ฝ่ายกระโทก  -  สรุปรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี ๒๕66 
เลขานุการสภาฯ              วันศุกร์ที่  20  เดือน  มกราคม  พ.ศ. 2566 มีท่านใดขอแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่ค่ะ 
นายวิชัย  ปี่กระโทก     -  มีสมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขเพิ่มเติมหรือไม่ครับ  หากไม่มีขอมติที่ประชุม  
ประธานสภาฯ  
 

ที่ประชุม            - มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำปี ๒๕66  เมื่อวันศุกร์ที่      
  20 เดือน  มกราคม  พ.ศ. 2566  

    - มีมติเห็นชอบ จำนวน 8 เสียง  
    - งดออกเสียง 1 เสียง (นายวิชัย  ปี่กระโทก ประธานสภา) 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓     -  เรื่อง  รายงานสถานะการเงิน ประจำปีงบประมาณ ๒๕66  ของ อบต.ท่าอ่าง                         

นายวิชัย  ปี่กระโทก    - ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่อง รายงานสถานะการเงิน ประจำปีงบประมาณ ๒๕66 ของ อบต.ท่าอ่าง         

ประธานสภาฯ           - ขอเชิญ ผู้อำนวยการกองคลัง ครับ        
นางสาวดรุณี  มุกดา     - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นักวิชาการคลังชำนาญการ   -  ขอสรุปรายงานรายรับ - รายจ่ายตามงบประมาณ ประจำปี 2566 ไตรมาสที่ 2 
       ระหว่างวันที่ 1 ตุลาคม 2565 ถึง วันที่ 31  มีนาคม  2566  (รายละเอียดตามแนบ)  

 

ที่ประชุม            -   รับทราบ 
 

นายวิชัย  ปี่กระโทก    - มีท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไหม หากไม่มีขอเข้าระเบียบวาระท่ี 4         

ประธานสภาฯ   

ระเบียบวาระท่ี 4          -  เรื่อง  เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบ 

นายวิชัย  ปี่กระโทก       - ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง  เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ       
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             1. เรื่อง บริษัท คาร์กิลล์ มีทส์ (ไทยแลนด์) จำกัด ได้ขออนุญาตก่อสร้างร่องระบายน้ำ 

       คอนกรีตและถนนคอนกรีตระหว่างจุดเชื่อมถนน ๒ จุด ในเขตพื้นที่รับผิดชอบของ 
       องค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง โดยใช้งบประมาณของบริษัท (รายละเอียดตามแนบ) 
      - ตามมาตรา 67 (1) แห่ง พ.ร.บ.สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 7) พ.ศ. 2562 กำหนดให้ อบต. มีหน้าที่ต้องทำในเขต อบต. โดยจัด
ให้มีและบำรุงรักษาทางน้ำและทางบก การก่อสร้างร่องระบายน้ำคอนกรีตและถนนคอนกรีต
บนทางสาธารณะในเขต อบต. จึงเป็นหน้าที่ อบต.ต้องทำในเขตพ้ืนที่ของตน ดังนั้น การที่
เอกชนประสงค์จะก่อสร้างถนนคอนกรีตบนทางสาธารณะ โดยออกค่าใช้จ่ายเอง เอกชน
สามารถกระทำได้แต่เพียงการอุทิศทรัพย์สินให้ อบต. ดำเนินการก่อสร้างถนนคอนกรีตตาม
วัตถุประสงค์ของตน  

                         - ตามหนังสือคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ 
ภาครัฐ กรมบัญชีกลาง ที่ กค (กวจ) 0405.2/020147  ลงวันที่ 18 พฤษภาคม  
2561 กำหนดว่า เนื่องจากการบริจาคพัสดุที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่ อปท. 
หรือให้มีสิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ กรณีที่มีเงื่อนไขหรือภาระ 
ติดพันจะส่งผลต่อการใช้จ่ายงบประมาณของ อปท. ด้วย ซึ่งการพิจารณางบประมาณ 
ของ อปท. เป็นอำนาจของสภาท้องถิ่น 
- ขอเชิญผู้อำนวยการกองช่างชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติม 

นายพัฒนเศรษฐ  กรเพชรปาณี  -  เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง สมาชิกสภา ฯ  
ผู้อำนวยการกองช่าง และผู้เข้าประชุมทุกท่าน 

- ท่านประธานได้แจ้งรายละเอียดไปหมดแล้ว การที่บริษัทก่อสร้างเองจะมีมาตรฐานดีกว่า  
แข็งแรงกว่าของเรา  และจะช่วยประหยัดงบประมาณของเรา จะมีปัญหากับเราก็เพียงเรา 
ได้จัดทำแผนไว้แล้วจะต้องตัดออก 

นางสาวฉัตราภัช  ธนาเพชรธนัช – ขออนุญาตสอบถาม ท่าน ผอ.กองช่างค่ะ ถนนนี้เป็นถนนของเรา เอกชนเป็น 
ผู้อำนวยการกองคลัง   ขออนุญาตดำเนินการเอง เมื่อสร้างเสร็จเรียบร้อยแล้วจะมีการส่งมอบ ให้อยู่ในความรับผิดชอบ 

ของเราใช่ไหมค่ะ เมื่อสร้างเสร็จเขาจะส่งมอบถนนนี้ให้เรา  เพ่ือการดูแลรักษาในวันข้างหน้า  
ใช่หรือไม่ค่ะ และเจ้าหน้าที่ของรัฐ คือท่านนายกเป็นผู้อนุญาตให้ก่อสร้าง ตาม พรบ.ควบคุม 
อาคาร พ.ศ. 2522 การก่อสร้างเป็นอำนาจของผู้บริหาร ขอบคุณค่ะ 

 

นายพัฒนเศรษฐ  กรเพชรปาณี  - ขออนุญาตครับ เรื่องการอุทิศถนนให้ อบต. มีการหารือคณะกรรมการบริหารพัสดุ 
ผู้อำนวยการกองช่าง     ภาครัฐ  กรมบัญชีกลาง เอกชนสร้างเสร็จก็อุทิศให้ อบต. และสภาเป็นผู้มีอำนาจอนุมัต ิ

    ให้ก่อสร้าง 
  

นายวิชัย  ปี่กระโทก     -  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ   
ประธานสภาฯ  
 

นางสายรุ้ง  โนนใหม่ - ขออนุญาตค่ะ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา ทุกท่านค่ะ  
หัวหน้าสำนักปลัด   ขอชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติมค่ะ  ตามท่ีบริษัท คาร์กิลล์ มีทส์ (ไทยแลนด์) จำกัด ก่อสร้าง 

  ร่องระบายน้ำคอนกรีตและถนนคอนกรีต ด้วยงบประมาณของเขาเอง ซึ่งเขาได้มีแบบ  
   มีประมาณการ และในหนังสือแจ้งว่าจะดำเนินการตั้งแต่ 8 มีนาคม 2566 ถึง 16 เมษายน  
   2566 และหนูได้แจ้งกองช่างไปแล้วว่าอย่าพ่ึงให้เขาก่อสร้างเนื่องจากเราจะต้องนำเรื่องเข้า 
  ที่ประชุมสภา ให้สภาให้ความเห็นชอบก่อน  สาเหตุที่ต้องให้สภาเห็นชอบเนื่องจาก ถนนและ 
  ร่องน้ำสร้างในที่สาธารณประโยชน์ซึ่งเป็นหน้าที่รับผิดชอบของ อบต.ท่าอ่าง ที่จะต้อง 
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  ดำเนินการก่อสร้างเอง เนื่องจากงบประมาณของเรามีไม่เพียงพอ เนื่องจากเป็นประโยชน์ของ 
  ทางบริษัท เขาจึงขอดำเนินการเอง ให้สภาเห็นชอบเนื่องจากเมื่อเขาก่อสร้างเสร็จเขาจะต้อง 
  อุทิศทรัพย์สินที่เขาสร้างให้กับ อบต. เป็นผู้ดูแล หากชำรุด เรามีหน้าที่ต้องบำรุงรักษา หาก 
  เราไม่อนุมัติ เราก็ไม่ต้องไปปรับปรุงดูแลต่อ เมื่อให้ความเห็นชอบแล้วเราจะต้องดูแลต่อไป 
  หากเราให้ความเห็นชอบแล้ว เขาอุทิศให้เราแน่นอนไม่รับไม่ได้เนื่องจากสร้างในพ้ืนที่ของเรา 
  และเห็นว่าเป็นประโยชน์ที่เขาจะมาพัฒนาพ้ืนที่ของเรา เพื่อให้ได้สัญจรไป – มาได้สะดวกข้ึน 
  ขอบคุณค่ะ 

นายวิชัย  ปี่กระโทก     -  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ   
ประธานสภาฯ  
 

นางสาวฉัตราภัช  ธนาเพชรธนัช – ขออนุญาตค่ะ เมื่อเราเห็นชอบให้เขาก่อสร้างแล้ว แล้วเขาจะต้องส่งมอบให้เรา 
ผู้อำนวยการกองคลัง      ใช่ไหมค่ะ  เมื่อเรารับมอบเราต้องนำเข้าสภาอีกรอบหนึ่ง 
 

นางสายรุ้ง  โนนใหม่ -  ใช่ค่ะ เมื่อเรารับมอบแล้ว พัสดุจะต้องลงทะเบียนทรัพย์สินของเรา 
หัวหน้าสำนักปลัด  
 

นายวิชัย  ปี่กระโทก     -  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ  หากไม่มีขอความเห็นชอบจากสภาครับ 
ประธานสภาฯ  
 

ที่ประชุม            - มีมติเห็นชอบใหบ้ริษัท คาร์กิลล์ มีทส์ (ไทยแลนด์) จำกัด ก่อสร้างร่องระบายน้ำ 
  คอนกรีตและถนนคอนกรีตระหว่างจุดเชื่อมถนน ๒ จุด ในเขตพื้นที่รับผิดชอบของ 

          องค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง โดยใช้งบประมาณของบริษัท     
- มีมติเห็นชอบ จำนวน 7 เสียง  

    - งดออกเสียง 2 เสียง   
   1. (นายวิชัย  ปี่กระโทก ประธานสภา)   

             2. (นายสมหมาย  ปล่องกระโทก  รองประธานสภา)  
 

 2. เรื่อง  ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ครั้งที่ 1 
นายวิชัย  ปี่กระโทก       -  ในระเบียบวาระนี้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง ได้เสนอญัตติขออนุมัติ  
ประธานสภาฯ                   ใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  ครั้งที่ 1 ซ่ึงญัตติทางผู้บริหารได้ 

เสนอมาแล้ว และได้ตรวจสอบและได้บรรจุเข้าวาระ ในสมัยประชุมวันนี้   จำนวน 7 
โครงการ โดยถือปฏิบัติตามหลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินสะสม เพ่ือแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชนตามอำนาจหน้าที่และสนับสนุนการดำเนินการตามนโยบายของ
รัฐบาล รวมเป็นเงินทั้งสิ้น ๓,๗70,๐๐๐.- บาท เพ่ือขอเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลท่าอ่าง เพ่ือพิจารณาต่อไป ก่อนที่ทางผู้บริหารจะได้แถลงต่อที่ประชุม 
เพ่ือชี้แจงรายละเอียดให้สมาชิกสภาทราบและพิจารณา ขอเชิญหัวหน้าสำนักปลัด ได้ชี้แจง
ระเบียบเกี่ยวกับการใช้  จ่ายเงินสะสม ขอเชิญครับ 

นางสายรุ้ง  โนนใหม่      - เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร 
หัวหน้าสำนักปลัด      และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออนุญาตนำเรียนชี้แจงระเบียบกฎหมายเกี่ยวกับการ 

     ใช้จ่ายเงินสะสม ซึ่งผู้บริหารได้เสนอญัตติเข้ามาท้ังหมด  7 โครงการ เป็นเงินทั้งสิ้น 
     ๓,๗70,๐๐๐.- บาท ซึ่งตามระเบียบการใช้จ่ายเงินสะสมที่เราใช้ปัจจุบัน  
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    - ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  
การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และ
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4)  พ.ศ. 2561  ข้อ 89  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจ 
ใช้จ่ายเงินสะสมได้  โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไขดังต่อไปนี้  

(1) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง 
     สว่นท้องถิ่น ซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูน   
     รายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความเดือดร้อนของ  
     ประชาชน 
 

ทั้งนี้  ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตาม 
     ที่กฎหมายกำหนด 

(2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
     แต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

(2) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและกัน 
                                    ไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น  เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงาน 

     และกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดข้ึน 
(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง 

      ดำเนินการ ก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ 
      ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 
 

ทั้งนี้  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม  โดยคำนึงถึง 
         ฐานะการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 
 

  - สรุปยอดเงินสะสมที่สามารถนำไปใช้ได้ตามรายงานการเงิน ณ วันที่ 31 มีนาคม 2566 
    เงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่สามารถนำไปใช้ได้ จำนวน  12,784,616.62  บาท 

                             หัก  เงินสำรองตามระเบียบฯ 
       เงินเดือน(ฝ่ายการเมือง)  จำนวน     383,580.00  บาท 
       เงินเดือน(ฝ่ายประจำ)   จำนวน  2,655,390.00  บาท 

    กรณีฉุกเฉินตามระเบียบฯ 10 % จำนวน  3,762,850.00  บาท 
 

       คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้หลังจากหักสำรองตามระเบียบ 
          จำนวน  5,982,796.62  บาท 
                             บวก  รับคืนเงินรายจ่ายข้ามปีงบประมาณตกเป็นเงินสะสม จำนวน            400.00  บาท 
        คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ จำนวน 5,983,196.62 บาท 

     มีท่านใดสงสัยสอบถามได้ค่ะ ขอนำเรียนไว้เพียงเท่านี้ ขอบคุณค่ะ 
 

ที่ประชุม  รับทราบ 
 

นายวิชัย  ปี่กระโทก      - ขอบคุณหัวหน้าสำนักปลัด ที่ได้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับระเบียบการใช้จ่ายเงินสะสม
ประธานสภาฯ  ที่เราใช้ปัจจุบัน ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  

การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้  

       โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น ขอเชิญท่านนายกครับ    
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นายเหงี้ยว  ภู่สกุลทรัพย์   -  เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง สมาชิกสภา ฯ ทุกท่าน 
นายก อบต. ท่าอ่าง       เนื่องจากประชาชนในพื้นท่ีได้รับความเดือดร้อนจากการสัญจรไป – มา และการขนส่ง 
        สินค้าการเกษตรไม่สะดวกเนื่องจากถนนชำรุด เสียหาย เป็นหลุมเป็นบ่อซึ่งอาจทำให้เกิด 
        อันตรายต่อชีวิตและทรัพย์สิน และมีน้ำท่วมขังในฤดูฝน และประชาชนในพื้นท่ีได้รับความ 

                เดือดร้อนจากการขาดแคลนน้ำในการทำการเกษตร องค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง  
       เป็นหน่วยงานของรัฐที่อยู่ใกล้ชิดประชาชนในการที่จะรับการบริการด้านโครงสร้างพื้นฐาน    
                                     ซึ่งจำเป็นต้องมีการปรับปรุงและพัฒนาถนนให้มีสภาพดี และได้มาตรฐาน จึงอาศัย 
       ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน   

      การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547  
      และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561  ข้อ  89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจ 
      ใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไขดังต่อไปนี้ 

(1) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
ซึ่งเก่ียวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ 
ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามท่ีกฎหมายกำหนด 

(2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละ 
ประเภทตามระเบียบแล้ว 
(3) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและกันไว้ 
อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและ
กรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน 
(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องดำเนินการ 
ก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ดำเนินการภายใน
ระยะเวลาที่กำหนดให้ การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 
  

      ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะการเงินการคลัง 
      ขอองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 
   

    คณะผู้บริหาร จึงเสนอญัตติเพ่ือขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง  
                 ใชจ้่ายเงินสะสม จำนวนเงิน  ๓,๗70,๐๐๐.-บาท รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติต่อสภา 

       องค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง ดังนี้ 
(1) โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก / ถนนดิน ตั้งไว้  2,952,000.00  บาท  
      จำนวน  5  โครงการ 

ลักการและเหตุผล 
  องค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง ได้รับแจ้งจากสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลท่าอ่าง  ว่าประชาชนในเขตพ้ืนที่ได้รับความเดือดร้อนในการสัญจรไป – มา 
เนื่องจากถนนชำรุด เสียหาย เมื่อเข้าฤดูฝน ฝนตกทำให้ถนนเสียหาย เป็นหลุมเป็นบ่อ  
เมื่อเข้าฤดูแล้งเป็นฝุ่นละออง ซึ่งเป็นอันตรายต่อสุขภาพและสิ่งแวดล้อมของประชาชน 
เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนและเพ่ือการสัญจรไป – มา ได้สะดวก รวดเร็วในการ
ขนส่งสินค้าการเกษตรออกสู่ตลาด รวมถึงความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน สุขภาพ
อนามัยที่ดีของประชาชน และไม่ได้ตั้งไว้ในงบประมาณ คณะผู้บริหารองค์การบริหาร
ส่วนตำบลท่าอ่าง  เห็นว่าเป็นปัญหาเร่งด่วน ที่จะต้องได้รับการแก้ไข คณะผู้บริหารจึง
เสนอโครงการดังกล่าว  ต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่างพิจารณา  
ใช้จ่ายเงินสะสมประจำปีงบประมาณ  2566  
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ประโยชน์ที่ได้รับ 
1. การสัญจรไป – มา สะดวกรวดเร็วขึ้น 
2. ลดปัญหาฝุ่นละออง 
3. ลดปัญหาอุบัติเหตุ 
4. รักษาชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน 
5. ส่งเสริมเพ่ิมพูนรายได้ให้ประชาชน 

 

    พื้นที่ดำเนินการ 
1. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านหนองโสน หมู่ที่ ๘ บริเวณซอย 

สี่แยกสระหนองโสน ถึง บ้านนายวิ เชียร ปรึ่มกระโทก (ช่วงที่ ๓) กว้าง  
๖.๐๐  เมตร ยาว ๑๒0.๐๐  เมตร หนา ๐.๑๕  เมตร หรือพ้ืนที่ดำเนินการไม่น้อยกว่า 
๗2๐.๐๐ ตารางเมตร และลงหินคลุกไหล่ทาง ๒ ข้าง ๆ ละ ๐.๕๐ เมตร พร้อมป้าย
ประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย ตามแบบแปลน อบต.ท่าอ่าง กำหนด  
จำนวนเงิน ๔83,๐๐๐.- บาท  (เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐ 
หน้า ๒๖๘  ลำดับที่ ๒๔) 
2. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านหนองไผ่พัฒนา หมู่ที่ ๙  

บริเวณซอยจากห้องแถว นายคล้าย ม่ามกระโทก–บ้านนายซ้าย  ผลกระโทก กว้าง 
๓.๐๐ เมตร ยาว ๑๖๗.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร หรือพ้ืนที่ดำเนินการไม่น้อยกว่า 
๕๐๑.๐๐ ตารางเมตร พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย ตามแบบ
แปลน อบต.ท่าอ่าง กำหนด จำนวนเงิน ๓๓๒,๐๐๐.- บาท (เป็นไปตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐ หน้า ๒๐๙ ข้อ ๑๖๙ และแก้ไข ครั้งที่ ๔/๒๕๖๖) 
3. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านหนองไผ่พัฒนา หมู่ที่ ๙ บริเวณ 

   ถนนช่วงบ้านนายวรนพ  ขึงกระโทก ถึง บ้านนางสาวเจนจิรา  ปรอยกระโทก กว้าง  
   ๕.๐๐ เมตร ยาว ๓๒๐.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร หรือพ้ืนที่ดำเนินการไม่น้อยกว่า  

  ๑,๖๐๐.๐๐ ตารางเมตร และลงหินคลุกไหล่ทาง ๒ ข้าง ๆ ละ ๐.๕๐ เมตร พร้อมป้าย 
                     ประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย ตามแบบแปลน  อบต.ท่าอ่าง  กำหนด   

จำนวนเงิน  1,083,๐๐๐.- บาท (เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.  
๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพิ่มเติมครั้งที่ ๑หน้า ๓๒ ข้อ ๓๘ และแก้ไข ครั้งที่ ๔/๒๕๖๖) 
4. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  บ้านหนองเสาเดียวใหม่พัฒนา  

หมู่ที่ ๑๐ บริเวณถนนช่วงบ้านนายไพโรจน์  มาตรทะเล ถึง นานายปลั่ง ข่ายกระโทก  
(ช่วงที่  ๒) กว้าง ๕.๐๐ เมตร ยาว ๑๗๐.๐๐ เมตร หนา๐.๑๕ เมตร หรือพ้ืนที่
ดำเนินการไม่น้อยกว่า ๘๕๐.๐๐ ตารางเมตร และลงหินคลุกไหล่ทาง ๒ ข้าง ๆ ละ 
๐.๕๐ เมตร  พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย ตามแบบแปลน 
อบต.ท่าอ่าง กำหนด จำนวนเงิน ๕๖๓,๐๐๐.- บาท (เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพิ่มเติมครั้งที่ ๑ หน้า ๓๕ ข้อ ๔๕  และแก้ไขครั้งที่ ๔/๒๕๖๖) 
5. โครงการก่อสร้างถนนดิน บ้านกุดโบสถ์ หมู่ที่ ๒ บริเวณถนนช่วงสระน้ำนายสุพันธ์ 

คำกลาง  ถึง  โรงงานน้ำจิ้มจอมยุทธ์ ๑๖ กว้าง ๕.๐๐ เมตร  ยาว  ๘๕๐.๐๐  เมตร 
ลงดินถมเฉลี่ย ๐.๓๐ เมตร หรือพ้ืนที่ดำเนินการไม่น้อยกว่า ๔,๒๕๐.๐๐ ตารางเมตร 
พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน  ๑ ป้าย ตามแบบแปลน  อบต.ท่าอ่าง  
กำหนด จำนวนเงิน 491,๐๐๐.- บาท  ( เป็น ไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  พ.ศ. 
๒๕๖๖-๒๕๗๐ หน้า ๑๕๐ ข้อ ๕๐  และแก้ไขครั้งที่ ๔/๒๕๖๖) 
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(2) โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คอนกรีตเสริมเหล็ก ตั้งไว้ 696,000.00 บาท   
จำนวน 1 โครงการ 
หลักการและเหตุผล 
  เนื่องจากองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง ได้รับแจ้งจากผู้นำหมู่บ้าน 
ประชาชนในหมู่บ้านได้รับความเดือดร้อน เนื่องจากถนนมีน้ำท่วมขังในช่วงฤดูฝน 
เนื่องจากไม่มีท่อระบายน้ำ มีน้ำล้นออกจากสระสาธารณะไหลลาดถนน ทำให้ถนน
ชำรุดเสียหาย และการสัญจรไป – มาไม่สะดวก และเป็นอันตรายต่อชีวิตและทรัพย์สิน 
เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของบประชาชน  และเป็นปัญหาเร่งด่วนต้อง
แก้ไขก่อนถึงฤดูฝน  และไม่ได้ตั้งไว้ในงบประมาณ คณะผู้บริหารจึงเสนอโครงการ
ดังกล่าว  ต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่างพิจารณา ใช้จ่ายเงินสะสม
ประจำปีงบประมาณ  2566  
ประโยชน์ที่ได้รับ 
1. การระบายน้ำสะดวก ไม่ท่วมขังเอ่อล้นบริเวณถนน 
2. การสัญจรไป – มา สะดวก และปลอดภัย 
พื้นที่ดำเนินการ 
1. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คอนกรีตเสริมเหล็ก  บ้านหนองเสาเดียว  
หมู่ที่  ๗  บริเวณถนนช่วงศาลา SML ถึง บ้านนายสงวน  กราวกระโทก รางระบายน้ำ 
กว้าง  ๐.๖๐ เมตร  ยาว ๒๑๐.๐๐ เมตร ลึกเฉลี่ย ๐.๖๐ เมตร หรือพ้ืนที่ดำเนินการ 
ไม่น้อยกว่า ๑๗๘.๕๐ ตารางเมตร พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย 
ตามแบบแปลน อบต.ท่าอ่าง กำหนด จำนวนเงิน ๖๙๖,๐๐๐.- บาท (เป็นไปตาม
แผนพัฒนาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐  เพ่ิมเติมครั้งที่  ๑  หน้า  ๒๕ ข้อ ๒๓  
และแก้ไขครั้งที่ ๔/๒๕๖๖) 
 

(3) โครงการก่อสร้างฝายน้ำล้นชนิดน้ำลาด ตั้งไว้ 122,000.00 บาท จำนวน  
1 โครงการ 
หลักการและเหตุผล 

   เนื่องจากองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง  ได้รับแจ้งจากสมาชิกสภาองค์การบริหาร 
   ส่วนตำบลท่าอ่าง และผู้นำชุมชน ว่าประชาชนในพื้นท่ีได้รับความเดือดร้อนจากปัญหา 
   น้ำท่วมส่งผลให้ถนนหินคลุก สาย 070 A  ชำรุดเสียหาย ไม่สามารถใช้สัญจรได้ 
   เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนและความต้องการของประชาชน เนื่องจาก 
   ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้  องค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง จึงได้จัดทำโครงการดังกล่าว  
                                          เสนอต่อสภาองค์การ ริหารส่วนตำบลท่าอ่าง พิจารณาใช้จ่ายเงินสะสม  ประจำปี 
                                         งบประมาณ 2566  
   ประโยชน์ที่ได้รับ 

1. ประชาชนสามารถใช้เส้นทางขนผลิตทางการเกษตรได้สะดวก 
2. ประชาชนมีรายได้เพ่ิมข้ึนจากการทำการเกษตร 
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พื้นที่ดำเนินการ 

1. โครงการก่อสร้างฝายน้ำล้นชนิดน้ำลาด บ้านหนองโสน หมู่ที่ ๘ บริเวณถนน 
   ช่วงนานายสมส่วน เปลื้องกระโทก เทคอนกรีตเสริมเหล็กกว้าง ๓.๐๐ เมตร ยาว  

๑๕.๐๐ เมตร หนา ๐.๒๐ เมตร และเทคอนกรีตทางรับน้ำ เข้า -ออก กว้าง ๑.๒๐ 
เมตร ยาว ๑๕.๐๐ เมตร หนา ๐.๒๐ เมตร และเทคอนกรีตเสริมเหล็กทางลาด ขึ้น-ลง 
กว้าง ๓.๐๐ เมตร ยาว ๕.๐๐ เมตร หนา ๐.๒๐ เมตร หรือพ้ืนที่ดำเนินการไม่น้อยกว่า  
๑๑๑.๐๐ ตารางเมตร พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ จำนวน ๑ ป้าย ตามแบบ
แปลน อบต.ท่าอ่าง กำหนด จำนวนเงิน ๑๒๒,๐๐๐.- บาท (เป็นไปตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพิ่มเติมครั้งที่ ๑ หน้า ๕ ข้อ ๑) 
รวมขออนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสม ทั้งสิ้น จำนวน 7 โครงการ งบประมาณ  

                  จำนวน  ๓,๗70,๐๐๐.-  บาท (สามล้านเจ็ดแสนเจ็ดหม่ืนบาทถ้วน)  
 

นายวิชัย  ปี่กระโทก     -  ตามท่ีนายกองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง  ได้เสนอญัตติขอใช้จ่ายเงินสะสมประจำปี 
ประธานสภาฯ      งบประมาณ 2566 ครั้งที่ 1 มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ หากไม่มีผมขอมติ 

   ที่ประชุมครับ 
      

ที่ประชุม            - มีมติเห็นชอบอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสม ทั้งสิ้น จำนวน 7 โครงการ งบประมาณ  
                 จำนวน  ๓,๗70,๐๐๐.-  บาท (สามล้านเจ็ดแสนเจ็ดหม่ืนบาทถ้วน)  

- มีมติเห็นชอบ จำนวน 8 เสียง  
    - งดออกเสียง 1 เสียง   

  1. (นายวิชัย  ปี่กระโทก ประธานสภา)   
 

ระเบียบวาระท่ี 5    -  เรื่อง  เพื่อหารือ 
2. เรื่อง  บริษัท คาวาซูมิ ลาบอราทอรี่ (ประเทศไทย) จำกัด ขออนุญาต   
    ดัดแปลงอาคารเพื่อติดตั้งระบบผลิตไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ บนหลังคา  
    และติดตั้งห้องอินเวอร์เตอร์ ดังนี้ 

1. ติดตั้งระบบผลิตไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา ชนิด คสล.  
๒ ชั้น จำนวน ๑ หลัง ขนาดพื้นที่ ๖,๒๐๐ ตารางเมตร 

2. ติดตั้งห้องอินเวอร์เตอร์ ชนิด โครงสร้างเหล็ก จำนวน ๑ หลัง ขนาดพื้นที่    
๓๘ ตารางเมตร 

3. ติดตั้งระบบผลิตไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคาชนิด คสล. ๑  
ชั้นครึ่ง จำนวน  ๑ หลัง ขนาดพื้นที่ ๔,๑๐๐ ตารางเมตร 

     - องค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง ตรวจสอบข้อมูล และแบบแปลนเบื้องต้น  
     พบว่า มีการติดตั้งระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคาจำนวนมาก  
     อาจส่งผลกระทบกับชุมชนรอบข้าง เช่น อาจมีแสงแยงตา จากการสะท้อนแสง 
     ของแผงโซลาเซลล์  
- วันนี้ทางบริษัทไม่ได้มาชี้แจง ขอเชิญหัวหน้าส่วนเพิ่มเติมรายละเอียด 

 

นายพัฒนเศรษฐ  กรเพชรปาณี    - กรณคีาวาซูมิ ลาบอราทอรี่ (ประเทศไทย) จำกัด ขออนุญาตดัดแปลงอาคาร  
ผู้อำนวยการกองช่าง     เพ่ือติดตั้งระบบผลิตไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ บนหลังคา ขออนุญาตเป็น 2 ส่วน 
       - ส่วนแรกคือขออนุญาตต่อเติมอาคารตาม พ.ร.บ. ควบคุมอาคาร พ.ศ. 2522  

   ซึ่งจะมีแบบ มีวิศวกรรับรองอาคาร 
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   - ส่วนการผลิตไฟฟ้า จะต้องไปขออนุญาตพลังงาน เพ่ือขออนุญาตจำหน่ายไฟฟ้า 
   และในขั้นตอนนั้นจะมีการประชาคม ผู้เกี่ยวข้องในรัศมี  1  กิโลเมตร   เขาจะ 
   ลงไปประชาคมในหมู่บ้าน ฝากท่านสมาชิกท่ีเกี่ยวข้องในรัศมี  1 กิโลเมตร ได้แจ้ง 
   ให้ชาวบ้านร่วมประชาคมว่าจะมีผลกระทบอย่างไรในรัศมี 1 กิโลเมตร ขอบคุณครับ 
 

นางสาวธัญพัฒน์  ฝ่ายกระโทก    - จะมีผลกระทบอย่างอ่ืนหรือไม่ค่ะ 
เลขานุการสภา อบต.ท่าอ่าง 
 

นายพัฒนเศรษฐ  กรเพชรปาณี    - จะมีแต่แสงแยงตาครับ  
ผู้อำนวยการกองช่าง 
     

นายวิชัย  ปี่กระโทก     -  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ  ขอเข้าระเบียบวาระต่อไป 
ประธานสภาฯ  

 

ระเบียบวาระท่ี 6        -  เรื่องอ่ืน ๆ 
 

นายวิชัย  ปี่กระโทก      -  ระเบียบวาระท่ี 6   -  เรื่องอ่ืน ๆ ขอเชิญหัวหน้าสำนักปลัด 
ประธานสภาฯ 
นางสายรุ้ง  โนนใหม่     - ขออนุญาตแจ้งเรื่อง การแต่งตั้งการอยู่เวรช่วงเทศกาลสงกรานต์ ประจำปี 2566 
หัวหน้าสำนักปลัด    ในส่วนของสำนักปลัดมีเรื่องชี้แจงเพียงเท่านี้ ขอบคุณค่ะ 
 

นายวิชัย  ปี่กระโทก      -  ขอเชิญผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ครับ 
ประธานสภาฯ 
นายชูชาติ  ปุ้มกระโทก  - ในส่วนของการการศึกษา ขออนุญาตแจ้งประชาสัมพันธ์การจัดงานประเพณีสงกรานต์ 
ผอ.กองการศึกษาฯ ในวันที่ 13 เมษายน 2566 ณ วัดหนองเสาเดียว จะมีกิจกรรมเปิดโครงการฯ  
 สรงน้ำพระพุทธรูป สรงน้ำพระ รดน้ำขอพรจากผู้สูงอายุ และรดน้ำเจดีย์ทราย ขอเรียน

เชิญคณะผู้บริหาร สมาชิกสภา และเจ้าหน้าที่ทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรมครับ 
 

นายวิชัย  ปี่กระโทก      -  เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง เพิ่มเติมครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายเหงี้ยว  ภู่สกุลทรัพย์  - ขอขอบคุณประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ เจ้าหน้าที่ และผู้เข้าประชุมทุกท่าน 
นายก อบต.ท่าอ่าง  - แจ้งเรื่องการส่งมอบพ้ืนที่ให้ทางหลวงชนบท 
    - ฝากเรื่องการติดตั้งกล้องวงจรปิดในพื้นที่องค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง 
      ขอบคุณครับ 
 

นายวิชัย  ปี่กระโทก      -  ลำดับต่อไปขอเชิญท่านรองวิมล กราวกระโทก ครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิมล  กราวกระโทก  - เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
รองนายก อบต.ท่าอ่าง  สืบเนื่องมาจากวันสงกรานต์ อบต.ท่าอ่าง ได้จัดงานวันสงกรานต์ที่วัดหนองเสาเดียว 

ต่อจากนั้นชาวบ้านหมู่ที่  7  และหมู่ท่ี 10 ได้จัดการแข่งขันพายเรือ และชกมวยทะเล 
ขออนุญาตประชาสัมพันธ์ให้สมาชิกสภา  เจ้าหน้าที่  ส่งทีมเข้าแข่งขันเรือพาย และ 
แข่งขันชกมวยทะเลได้ครับ ขอเชิญครับ  ขอบคุณครับ 
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นายวิชัย  ปี่กระโทก      - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ หากไม่มีท่านใดเพ่ิมเติม ขอขอบคณุ 
ประธานสภา อบต.ท่าอ่าง        ท่านสมาชิกสภา คณะท่านผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน 

  ที่เข้าประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่ 2 ประจำปี  2566 วันจันทร์ที่ 10 เมษายน   
  พ.ศ. 2566 โดยพร้อมเพรียงกัน ขอปิดการประชุมครับ 

        ปิดประชุมเวลา ๑5.20 น. 
 
                                      (ลงชื่อ)                                           ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                      (  นางสาวธัญพัฒน์  ฝ่ายกระโทก  ) 
                                       เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 ประจำปี  2566 วันจันทร์ที่  10  เมษายน  พ.ศ. 2566 เวลา 09.00 น.  ณ  ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่างแล้ว  เห็นว่าถูกต้อง  จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
 
 

                          (ลงชื่อ)                                   ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                        ( นางสุภาภรณ์  สุขะประเมษฐ ) 
 
                         (ลงชื่อ)                                   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                  ( นายบุญลือ  เกขุนทด   ) 
 
                          (ลงชื่อ)                                   เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 
                                        ( นายแวว  โกวิทชาคร  ) 
 
 สภาองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง มีมติให้การรับรองรายงานการประชุม สภาองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง   
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 ประจำปี  2566 วันจันทร์ที่  10  เมษายน  พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่                      

                              

(ลงชื่อ)                                                                                                 
                                                              (นายวชิัย         ปีก่ระโทก) 
                                                    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท่าอ่าง 
 
                                                   (ลงชื่อ)                                      เลขานุการสภา                                                              
                                                            (นางสาวธัญพัฒน์  ฝ่ายกระโทก) 
 


